

ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа
Распространяется в Северо-Кавказском
и Южном федеральных округах РФ,
на Российской военных базах
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. 12+ №46 (24606) 28.11. - 4.12.2022 года

Когда сыновья - настоящие герои



В преддверии Дня матери, который в нашей стране отмечается в последнее воскресенье ноября, Президент России Владимир Путин встретился с матерями военнослужащих - участников специальной военной операции.

«То, что ваши ребята, большинство из них, выбрали такую судьбу, как служение Отечеству, защита Родины, защита наших людей, - это результат вашей работы, - подчеркнул, обращаясь к приглашённым женщинам, глава государства. - Это не результат каких-то наставлений и нравочений, это результат личного примера. Судя по тому, что ваши ребята ведут себя героически, огромный ваш вклад - ваш и ваших мужчин, ваших мужей».

Перед началом разговора Владимир Путин подчеркнул, что сама идея встречи связана с желанием услышать из первых уст мнения, идеи,

предложения, чтобы в дальнейшем сделать так, чтобы учесть всё сказанное по максимуму, используя в реальной жизни.

«Для тех из вас, кто присутствует здесь, кто потерял своего сына, это связано и с мыслями об этой трагедии, - также сказал Президент России. - Знаете, язык не поверачивается говорить каких-то формальных стандартных вещей, связанных с выражением соболезнования. Но я хочу, чтобы вы знали: и я лично, и всё руководство страны - мы разделяем эту боль. И, конечно, будем делать всё, для того чтобы вы не чувствовали себя

забытыми, сделаем всё, что от нас зависит, чтобы вы чувствовали плечо рядом с собой».

Общение с главой государства было открытым, искренним. Суна Нейфеловна Набиева, приехавшая на встречу из Республики Дагестан, рассказала о своём сыне Энвере, выпускнике Казанского высшего танкового командного училища, который с первых дней сражается на передовой спецоперации. Офицер был дважды ранен, лежал в госпитале, но после восстановления снова отправлялся на передовую.

«Сын, когда он узнал, что я еду на встречу с вами, просил передать привет от всех своих ребят и сказать, что всё, что от них требуется, они выполняют, - сказала Суна Нейфеловна. - Он говорит: «Дед и два прадеда служили в Великую Отечественную, я тоже должен

не подвести». И его бойцы на передовой тоже часто вспоминают своих дедов».

«Желаю всего самого доброго вашему сыну и его сослуживцам, - ответил Владимир Путин. - Уверен, что он выполняет свой долг достойно - так, как присуще российским воинам, а тем более воинам с Кавказа и из Дагестана. Там народ особой закалки, мы это все хорошо знаем».

Елена Викторовна Никульникова из Тульской области, мама гвардии ефрейтора разведывательного подразделения, рассказала, как в её регионе восприняли мобилизацию, как власти и простые люди в целом реагируют на происходящее.

«Губернатор Алексей Геннадьевич Дюмин принял мобилизацию даже не как глава региона, а как отец, - поделилась впечатлениями

женщина. - Лично контролирует процессы обеспечения обмундированием, обучения мобилизованных, за что ему все очень благодарны. Мы, простой народ, не остаёмся в стороне. В каждом городе, в каждом посёлке открыты пункты сбора помощи. Лично наблюдаю, как каждый хочет участвовать, поддержать наших солдат. Из нашего небольшого городка уже отправлено девять грузов в разные направления. Наши сыновья защищают нашу Родину в эпицентре, а мы стараемся их поддерживать в тылу».

«Он не мог поступить иначе, - так рассказала о своём сыне старшему лейтенанту Андрее Ковтуне, героически погибшем, защищая своих боевых товарищей, Мария Фёдоровна Костюк из Еврейской автономной области. - И сегодня как мать я говорю всем нашим девочкам, нашим матерям, что мы первые, кто должен показать пример, как ценить подвиг наших сыновей, не обнулять его и в первую очередь жить. Жить, как бы ни было больно, горько. Жить самим, помогать жить другим и учить жить и ценить эту жизнь, ради которой наши ребята там сражались и сражаются сейчас».

Обращаясь к Президенту России, Мария Фёдоровна выступила с предложением организовывать в честь героев памятные места - разбивать парки, скверы памяти, сооружать артефакты. Она также предложила комплектовать военные комиссариаты ветеранами спецоперации, чтобы были проще помогать тем же вдовам, а также проводить встречи с участниками спецоперации в школах.

стр. 2

Содержание

Россия будет всемерно содействовать расширению союзнических связей между странами ОДКБ

На состоявшейся в Ереване сессии Совета коллективной безопасности ОДКБ обсуждены актуальные вопросы дальнейшего развития организации.

«... Для нас очевидно, что совместная работа в рамках ОДКБ приносит видимую практическую отдачу, помогает обеспечивать защиту национальных интересов, суверенитета и независимости наших стран», - заявил Президент РФ Владимир Путин, выступая в среду в Ереване на сессии Совета коллективной безопасности ОДКБ. Она прошла сначала в узком составе, а затем в расширенном формате с участием глав МИД, Минобороны и секретарей советов безопасности.

В центре внимания участников саммита были ключевые вопросы дальнейшего развития ОДКБ, а также актуальные международные и региональные проблемы. Говоря о совместной работе в организации, Владимир Путин отметил, что её динамика в текущем году возросла. Участники ОДКБ взаимодействуют в рамках совместных механизмов по линии МИД и министерств обороны, советов безопасности, парламентов. Регулярно проводятся консультации, в ходе которых вырабатываются согласованные позиции по политическим и военно-стратегическим вопросам.

Продолжается совершенствование Коллективных сил быстрого развертывания и оперативного реагирования, Коллективных авиационных и миротворческих сил. На постоянной основе проводятся мероприятия по повышению боевой готовности, улучшению системы управления и повышению выучки военных кадров.

«Можно с удовлетворением отметить, что полученный в ходе миротворческой операции в Казахстане весьма ценный практический опыт был проанализирован нами, секретариатом организации и России, безусловно, поддерживает вынесенное на наше утверждение важное решение об оснащении миротворческих сил организации современными вооружениями, военной и специальной техникой, а также специальными средствами», - сказал Владимир Путин.



Владимир Путин также обратил внимание, что расширяется военно-техническое сотрудничество между государствами - членами организации. В деятельности на этом направлении энергично участвует созданная по инициативе России межгосударственная военно-экономическая комиссия ОДКБ. По линии спецслужб и правоохранительных органов осуществляются совместные оперативные мероприятия по борьбе с терроризмом и экстремизмом, транснациональной преступностью, нелегальной миграцией, оборотом наркотиков, по защите от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Что касается проблем, то они, по словам Владимира Путина, прежде всего связаны с усилиями по достижению комплексного армяно-азербайджанского урегулирования.

«Безусловно, это острый вопрос, который нашего внимания требует», - подчеркнул российский лидер. И в этой связи в России положительно оцениваются прошедший в Сочи в конце октября саммит лидеров Азербайджана и Армении, который состоялся в присутствии Президента России.

«Только последовательно выполняя эти договорённости в вопросах делимитации границы, разблокирования транспортных коммуникаций, решения гуманитарных проблем, можно добиться устойчивой нормализации отношений Армении и Азербайджана. Надеемся, что это позволит в конечном итоге вый-

ти на заключение мирного договора между Ереваном и Баку», - сказал Владимир Путин.

Он также обратил внимание на обстановку в Афганистане, которая остаётся, безусловно, сложной. Опасность проникновения боевиков различных международных террористических организаций на территории государств ОДКБ по-прежнему велика, а распространение экстремистской идеологии среди населения стран Центральной Азии повышает риск активизации радикального подполья в регионе. Это касается, как отметил Владимир Путин, по сути, всех стран ОДКБ.

«Будем содействовать стабилизации в Афганистане и в рамках других многосторонних механизмов. На прошлой неделе, хочу вас проинформировать об этом, в российской столице прошло заседание московского формата консультации: Россия - Китай - Пакистан - Иран - Индия и пять центрально-азиатских стран. Приоритетная задача на данном этапе - обеспечить формирование по-настоящему инклюзивного афганского правительства, в которое войдут представители всех этнических групп на необходимом уровне», - заявил Владимир Путин.

За дальнейшее развитие ОДКБ, повышение возможностей организации и эффективности её работы высказались и другие участники саммита. Так, например, президент Белоруссии Александр Лукашенко - кстати, республика в следующем году будет председательствовать в ОДКБ - заявил, что организация

должна находиться на передовой международной жизни и соответствовать актуальным вызовам региональной и глобальной безопасности. При этом он констатировал, что эффективное позиционирование ОДКБ в системе международных отношений через развитие сотрудничества с международными организациями и третьими странами является ключевым фактором вовлечённости организации в самые актуальные вопросы международной повестки дня.

Президент Белоруссии предложил организовать в Минске в 2023 году конференцию высокого уровня по проблематике евразийской безопасности, пригласив на неё высших должностных лиц Секретариата ООН, ШОС, СНГ, других международных организаций. По мнению Лукашенко, это мероприятие усилит позиции государств-единомышленников в борьбе против политики односторонних принудительных санкций.

По итогам работы саммита лидеры стран ОДКБ подписали пакет документов. Среди них были решения о намерениях развивать сотрудничество ОДКБ с Содружеством Независимых Государств и Шанхайской организацией сотрудничества; об оснащении Миротворческих сил ОДКБ современным вооружением, военной и специальной техникой, специальными средствами; о совместном формировании РХБЗ и медицинского обеспечения ОДКБ; о совершенствовании системы кризисного реагирования ОДКБ и другие.

Владимир ЮЗАРЬ, «Красная звезда»

Срочно в номер!

Долгожданное освобождение

30 ноября в результате наступательных действий российских войск полностью освобождён от подразделений ВСУ населённый пункт Андреевка Донецкой Народной Республики.

Ранее наши войска освободили населённые пункты Белогорка и Перше Травня. Кроме того, продолжаются успешные наступательные действия по освобождению от противника населённого пункта Водяное (ДНР).

Учебный год - новые свершения

1 декабря 2022 г. в войсках Южного военного округа, как и во всех Вооружённых Силах России, стартовал новый учебный год

После торжественных митингов, посвящённых началу нового учебного года, военнослужащие ЮВО выйдут на полигоны, займут места в учебных классах и тренажёрах для совершенствования своего профессионального мастерства в ходе занятий по боевой подготовке.

В основе учебного процесса повышение качества и интенсивности проводимых мероприятий боевой подготовки войск, совершенствование подготовки органов военного управления, с учётом новых приёмов и способов тактических действий войск (сил), полученных в ходе специальной военной операции.

Особое внимание будет уделяться организации межвидовой подготовки войск, совершенствованию согласованного применения ударов авиации, огня артиллерии и средств ПВО с применением всех средств разведки и беспилотных летательных аппаратов всех типов.

Также будут отрабатываться вопросы переброски войск и маршевой подготовки, выполнения задач по всестороннему обеспечению подразделений, ведению противозасадных действий и боя в условиях городской застройки, борьбы с низколетящими малоразмерными воздушными целями. Более половины занятий, тренировок и учений пройдут в ночных условиях. Большое внимание будет уделено подготовке личного состава к оказанию само- и взаимопомощи при ранениях и травмах, обработке вопросов тактической медицины.

Важное место займёт совершенствование учебной материальной базы полигонов и учебных центров для проведения занятий в составе экипажей, боевых расчётов и в целом подразделений тактического звена с учётом опыта подготовки личного состава и слаживания воинских формирований для участия в специальной военной операции.

Обеспечить потребности ВС РФ

24 ноября Президент РФ Владимир Путин в режиме видеоконференции провёл совещание с членами Координационного совета при Правительстве России по обеспечению потребностей Вооружённых Сил Российской Федерации, других войск, воинских формирований и органов.

Открывая совещание, он подчеркнул, что Координационный совет при Правительстве России действует уже больше месяца, и нужно ещё раз посмотреть, как он работает, подвести некоторые итоги и, если потребуется, скорректировать нашу совместную работу.

Напомним, мы запустили этот механизм, чтобы кардинально улучшить качество координации и темпы работы министерств, ведомств, регионов и предприятий - и в целом, но и по выполнению гособоронзаказа, по снабжению специальной военной операции. Ещё раз хочу напомнить: мы договорились, и нет необходимости вводить какие-то экстраординарные меры - этого ничего не нужно делать. Но наладить чёткую, качественную, хорошо скоординированную работу нужно. Это вообще полезно, а в данной ситуации просто необходимо, чтобы своевременно обеспечивать в том числе наши Вооружённые Силы всем необходимым в ходе специальной военной операции, - сказал он.

И повторил: здесь важны все вопросы, включая и экипировку, и снаряжение, и медицину, и денежное довольствие военнослужащих, проведение строительных работ в военных целях и так далее. И, конечно, это касается специальной военной техники.

При этом он подчеркнул: важно не только наращивать объёмы и номенклатуру поставок, но и улучшать качественные характеристики продукции. Именно поэтому так важна прямая связь производителей, конструкторских центров с теми, кто использует эту технику.

Изменения в воинском учёте

25 ноября 2022 года Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал Указ №854 «О государственном информационном ресурсе, содержащем сведения о гражданах, необходимые для актуализации документов воинского учёта».

Согласно ему, в целях повышения эффективности деятельности по ведению воинского учёта Министерству цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ и Федеральной налоговой службе при участии Министерства обороны Российской Федерации до 1 апреля 2024 г. необходимо обеспечить формирование государственного информационного ресурса, содержащего сведения о гражданах, необходимые для актуализации документов воинского учёта.

При этом он формируются в отношении граждан, состоящих на воинском учёте, а также не состоящих, но обязанных состоять на воинском учёте и не пребывающих в запасе.

Народ и армия едины

Статс-секретарь - заместитель министра обороны Российской Федерации Николай Панков принял участие в отправке гуманитарной помощи Луганской и Донецкой народных республикам.

Гуманитарная акция «Щит добра» проводится при поддержке Минобороны России, Центрального спортивного клуба армии и Общероссийского Народного фронта в рамках проекта «Всё для Победы».

«Мне кажется, у абсолютного каждого должно быть полное понимание, что вещи, которые мы в повседневной жизни носим и используем месяцами и годами, в условиях СВО превращаются в самый настоящий расходный материал. В экстренных условиях одежда и обувь очень быстро выходят из строя, поэтому жители в них нуждаются, и хорошо, что российское общество это понимает и оказывает посильную помощь. Сегодня очередная гуманитарная помощь, собранная Центральным спортивным клубом армии с надёжными партнёрами, будет уходить в Мариуполь. Благодарим всех, кто принимает участие в гуманитарной акции «Щит добра», - сказал Николай Панков.

Подготовил Александр АСТАШЕВ